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Jugendhilfeausschuss Erfurt, 17.10.2019 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 12.09.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, 

Fischmarkt 1, 99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hofmann-Domke bis TOP 5.1; ab 

Herr Möller ab TOP 5.2 

Schriftführer/in: xxxx xxxxxx 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  

   

 5.1. Vertagung vom 22.08.2019 

Wahl der/ des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 

BE: Leiterin des Bereichs Oberbürgermeister 

1254/19 

   

 5.2. Vertagung vom 22.08.2019 

Wahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden des Ju-

gendhilfeausschusses 

BE: Leiterin des Bereichs Oberbürgermeister 

1255/19 
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 5.3. Benennung der Mitglieder/-innen sowie Stellvertreter/-

innen des Unterausschusses "Kinder- und Jugendförder-

planung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1646/19 

   

 5.4. Ernennung der Mitglieder/-innen sowie deren Stellvertre-

ter/-innen des Unterausschusses "Jugendhilfeplanung 

Hilfe zur Erziehung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1647/19 

   

 5.5. Benennung Mitglieder/-innen sowie deren Stellvertre-

ter/-innen des Unterausschusses "Kindertageseinrich-

tung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1648/19 

   

 5.6. Benennung der Mitglieder/-innen sowie deren Stellver-

treter/-innen sowie deren Stellvertreter/-innen des Un-

terausschusses "Fachplanung Familienbildung und Fami-

lienförderung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1649/19 

   

 6. Informationen  

   

 6.1. Informationen zu jugendhilferelevanten Beschlüssen des 

Stadtrates 

BE: Leiter des Jugendamtes 

 

   

 6.2. Sonstige Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Durch die Bürgermeisterin und Beigeordnete für Soziales, Bildung und Jugend, Frau Hof-

mann-Domke, wurde die öffentliche Sitzung eröffnet und die form- und fristgemäße Einla-

dung sowie Beschlussfähigkeit festgestellt. Zum Beginn der Sitzung waren 13 stimmbe-

rechtigte Mitglieder anwesend. 

 

Frau Hofmann-Domke begrüßte Ausschussmitglieder. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Anträge zur Änderung der Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

Die Behandlung dringlicher Angelegenheiten war nicht erforderlich. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es lagen keine schriftlichen oder mündlichen Einwohneranfragen vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen  

   

 

 5.1. Vertagung vom 22.08.2019 

Wahl der/ des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 

BE: Leiterin des Bereichs Oberbürgermeister 

1254/19 

   

Nach Aufruf der Entscheidungsvorlage durch die Bürgermeisterin Frau Hofmann-Domke, 

wies sie die stimmberechtigten Ausschussmitglieder auf die Gesetzesgrundlage zur Wahl 

eines Ausschussvorsitzenden gem. § 39 Abs. 2 ThürKO hin. Nachdem keine Nachfragen zum 

Ablauf der Wahl vorlagen, teilte Frau Hofmann-Domke mit, dass derzeit noch keine schrift-

lichen Vorschläge für den Vorsitz vorliegen. Aus diesem Grund wurde erfragt, ob seitens der 

Ausschussmitglieder nun Vorschläge unterbreitet werden können. 

 

Herr Richter als Vertreter des Stadtjugendring Erfurt e.V. ergriff das Wort und informierte 

über ein vorangegangenes gemeinsames Treffen der freien Träger. Er erklärte in Namen der 
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im Ausschuss vertretenden freien Träger, dass durch diese einvernehmlich Herr Denny Möl-

ler als Vorsitzender des Jugendhilfeausschusses vorgeschlagen wird. 

 

Weitere Personen wurden indes nicht vorgeschlagen. Frau Hofmann-Domke erkundigte 

sich bei Herrn Möller, ob er zur Wahl stehe, was durch ihn bejaht wurde. Weiter unterbrei-

tete die Bürgermeisterin den Vorschlag als Wahlkommission den Amtsleiter des Jugend-

amtes, Herrn Peilke sowie den Referenten und Sachgebietsleiter der Abteilung Dezernats-

koordinierung/ Sitzungsdienstes des Bereichs Oberbürgermeister zu berufen. Hiergegen 

erhob sich kein Widerspruch. 

 

Die Anwesenheit wurde festgestellt. Es waren 14 wahlberechtigte Ausschussmitglieder 

anwesend. 

 

Die Wahlhandlung wurde durch Frau Hofmann-Domke eröffnet und die stimmberechtigten 

Mitglieder an die Wahlurne gebeten. Nach Ende der Wahlhandlung wurde durch die Wahl-

kommission das Ergebnis der Wahl mitgeteilt. 

 

 Abgegebene Stimmen: 14 

 Gültige Stimmen:  14 

 

Auf Herrn Denny Möller entfielen 14 Stimmen. 

 

Damit wurde Herr Möller zum Vorsitzenden Jugendhilfeausschusses gewählt. Herr Möller 

bedankte sich und erklärte, dass er die Wahl annimmt. 

 

Die Sitzungsleitung wurde sodann durch Frau Hofmann-Domke an den neu gewählten Vor-

sitzenden, Herrn Möller, übergeben. 

 

 

gewählt Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

01 

Zum Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses wird gewählt:  

 

 

Herr Denny Möller 

 

 

 5.2. Vertagung vom 22.08.2019 

Wahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden des Jugend-

hilfeausschusses 

BE: Leiterin des Bereichs Oberbürgermeister 

1255/19 

   

Die Drucksache wurde durch den Vorsitzenden, Herrn Möller aufgerufen. Es erfolgte ein 

Hinweis auf zur Wahl eines Ausschussvorsitzenden bzw. des Stellvertreters gem. § 39 Abs. 

2 ThürKO. Nachfragen zum Ablauf der Wahl wurden nicht gestellt. Da kein schriftlicher 
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Vorschlag für den stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 

vorlag, erkundigte sich Herr Möller, ob seitens der Mitglieder des Ausschusses Vorschläge 

benannt werden könnten. 

 

Es wurde durch Herrn Herr Richter als Vertreter des Stadtjugendring Erfurt e.V. erklärt, dass 

Herr Uwe Edom (Diakonisches Werk) als stellvertretender Vorsitzender vorgeschlagen wird. 

 

Auf Nachfragen erklärte Herr Edom, dass er zur Wahl zur Verfügung steht. Weitere Vor-

schläge wurden indes nicht unterbreitet. 

 

Die bereits für die Wahl des Vorsitzenden einberufene Wahlkommission, Leiter des Ju-

gendamtes, Herr Peilke sowie der Referent und Sachgebietsleiter der Abteilung Dezernats-

koordinierung/ Sitzungsdienstes des Bereichs Oberbürgermeister, stellten die Anwesen-

heit der stimmberechtigten Mitglieder fest. Es waren 14 wahlberechtigte Ausschussmit-

glieder anwesend. 

 

Es erfolgte die Eröffnung der Wahlhandlung durch den Vorsitzenden. Die stimmberechtig-

ten Mitglieder wurden an die Wahlurne gebeten. Das Ergebnis der Wahl wurde nach dem 

Ende der Wahlhandlung durch die Wahlkommission mitgeteilt. 

 

 Abgegebene Stimmen: 14 

 Gültige Stimmen:  14 

 

Auf Herrn Edom entfielen 14 Stimmen. 

 

Als stellvertretender Vorsitzender des Jugendhilfeausschusses wurde Herr Edom gewählt. 

Nachdem sich Herr Edom bedankte und erklärte er, dass er die Wahl annimmt. 

 

 

gewählt Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Zum stellvertretenden Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses wird gewählt:  

 

 

Herr Uwe Edom 

 

 

 5.3. Benennung der Mitglieder/-innen sowie Stellvertreter/-

innen des Unterausschusses "Kinder- und Jugendförder-

planung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1646/19 
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Der Vorsitzende, Herr Möller informierte die Ausschussmitglieder über die als Tischvorlage 

verteilte Anlage1 zur Drucksache, aus welcher die Mitglieder hervorgehen, die dem Sit-

zungsdienst im Vorfeld mitgeteilt wurden. 

 

Auf Nachfrage durch den Vorsitzenden, ob noch weitere Ergänzungen erfolgen sollen, wur-

den zu keinem Beschlusspunkt weitere Vorschläge geäußert. 

 

Der Vorsitzende ließ somit über die Drucksache mit der Ergänzung der schriftlich vorlie-

genden Mitglieder mit folgendem Ergebnis abstimmen: 

 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

Beschluss 

 

Der Jugendhilfeausschuss bestellt namentlich folgende Mitglieder/-innen sowie deren 

Stellvertretung: 

 

  Mitglied 1. Stellv. 2. Stellv. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) des Beschlusses zur Drucksache 1112/19 

 

1 
   

2 Annemarie Papenburg Christoph Strohm Kevin Groß 

3 Björn Schröter Alexander Seyffert Katja Maurer 

4 
   

5 Leonie Freitag Katja Sindermann Jens Adolphs 

6    

7 Stefan Schade    

 

Nach Beschlusspunkt 01Buchstabe b) des Beschlusses der Drucksache 1112/19 

 

1 Robert Richter 
  

2 Anja Pleitz Eric Kießling 
 

3 Wolfgang Musigmann Maud Ganzert  

4 Barbara Eger Thomas Volland Alexander Brettin 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe c) 

 

1  Olaf Hopfgarten  Dr. Doris Schwiefert  N.N. 

2  Rick Lepa  Christin Garlik  N.N. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 d) 

 

1       

                                                             
1 als Anlage 1 der Niederschrift beigefügt 
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Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe e) 

 

1  Julia Lieder Heiko Wulschner Sandra Bennewitz 

 

 

 5.4. Ernennung der Mitglieder/-innen sowie deren Stellvertre-

ter/-innen des Unterausschusses "Jugendhilfeplanung Hil-

fe zur Erziehung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1647/19 

   

Unter Hinweis auf die als Tischvorlage ausgegebene Anlage2 zur Drucksache, erkundigte 

sich der Ausschussvorsitzende, Herr Möller, ob es noch weitere Ergänzungen gibt. 

 

Durch Herrn Uhlig wurden zum Beschlusspunkt 01 d) Herr Jens Peter Konrad benannt sowie 

seine Stellvertreterin, Frau Beate Kühnel. 

 

Weitere Vorschläge wurden nicht geäußert, so dass über die Entscheidungsvorlage mit fol-

gendem Ergebnis abgestimmt wurde: 

 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

Beschluss 

 

Der Jugendhilfeausschuss bestellt namentlich folgende Mitglieder/-innen sowie deren 

Stellvertretung: 

 

  Mitglied 1. Stellv. 2. Stellv. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) des Beschlusses zur Drucksache 1113/19 

 

1    

2 Thomas Trier Denny Möller Kevin Groß 

3 Konstantin Fuchs Manuela Klein Katja Maurer 

4 
   

5 Jens Adolphs 
  

6    

7 Stefan Schade   

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe b) des Beschlusses zur Drucksache 1113/19 

 

1 Jens Uhlig 
  

2 Hiltrud Liedtke 
  

                                                             
2 als Anlage 2 der Niederschrift beigefügt 
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3 Alexander Brettin   

4 Thomas Volland Stephanie Behrens  

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe c) 

 

1 Olaf Hopfgarten René Deutschendorf N.N. 

2 Bettina Wolff Daniela Krieger-Meier N.N. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 d) 

 

1 Kai Werner Lars Neumann 
 

2 Astrid Wabra Ursula Roth  

3 Jens Peter Konrad Beate Kühnel  

 

 

 5.5. Benennung Mitglieder/-innen sowie deren Stellvertreter/-

innen des Unterausschusses "Kindertageseinrichtung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1648/19 

   

Nach Aufruf der Drucksache, wies der Ausschussvorsitzende auf die bereits als Anlage3 aus-

gegebene als Tischvorlage hin. 

 

Nachstehende Mitglieder wurden zu den folgenden Beschlusspunkten auf Nachfrage er-

gänzt: 

 

Zum Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) benannte sich Frau Daniela Just selbst für die Frakti-

on Mehrwertstadt Erfurt. 

 

Durch Frau Daniela Just wurde weiter zum Beschlusspunkt 01 Buchstabe d) – g) 

 

o für die Nr. 15. Frau Christin Kettner benannt und als Stellvertreterin Frau 

Daniela Just selbst. 

 

Frau Dr. Claudia Meins-Reidenbach benannte als Vertreterin der Tagesmütter e. V. für Nr. 

16. Frau Kerstin Becker als Mitglied und sich selbst als Stellvertreterin. 

 

Zur Nr. 17. wurde durch Frau Dr. Kathrin Limberger erklärt, dass Frau Dr. Silke Löwe nicht 

mehr zur Verfügung steht und sie sich als neues Mitglied benennt. 

 

Nachdem keine weiteren Ergänzungen erfolgten, wurde über die Drucksache mit folgen-

dem Ergebnis votiert: 

 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

                                                             
3 als Anlage 3 der Niederschrift beigefügt 
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Beschluss 

 

Der Jugendhilfeausschuss bestellt namentlich folgende Mitglieder/-innen sowie deren 

Stellvertretung: 

 

  Mitglied 1. Stellv. 2. Stellv. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) des Beschlusses zur Drucksache 1114/19 

 

1 
   

2 Bettina Löbl Annemarie Pappenburg Denny Möller 

3 Christian Dorfner Rene Kolditz Katja Maurer 

4 
   

5 Martin Kosny 
  

6 Daniela Just   

7 Stefan Schade   

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe b) des Beschlusses zur Drucksache 1114/19 

 

8 Michael Hack Miriam Trautwein 
 

9 Manuela Kocksch Jola Hempel 
 

10 Jens Uhlig   

11 Uwe Edom   

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe c) 

 

12 Dr. Doris Schwiefert Annette Stephan N.N. 

13 Florentine Trier N.N. N.N. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe d) – g) 

 

14 
   

15 Christin Kettner Daniela Just  

16 Kerstin Becker 
Dr. Claudia Meins-

Reidenbach 
 

17 Dr. Kathrin Limberger   

 

 

 5.6. Benennung der Mitglieder/-innen sowie deren Stellvertre-

ter/-innen sowie deren Stellvertreter/-innen des Unteraus-

schusses "Fachplanung Familienbildung und Familienför-

derung" 

BE: Leiter des Jugendamtes 

1649/19 
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Der Ausschussvorsitzende verwies auf die bereits ausgegebene Tischvorlage4 und bat ggf. 

um Nennung weiterer Mitglieder. 

 

Unter dem Beschlusspunkt 01 Buchstabe d) – f) für Ziffer 15 erfolgte durch Frau Dr. Kathrin 

Limberger die Mitteilung, dass Frau Dr. Silke Löwe nicht mehr zur Verfügung steht und 

hierfür Frau Dr. Julia Körner benannt wird. 

 

Unter Bezugnahme auf die gegründeten Unterausschüsse bat Frau Fischer bei der Planung 

der Sitzungen auf den Beginn zu achten, da es gerade für berufstätige Eltern unter den 

Mitgliedern durchaus schwierig ist, eine hinreichende Betreuung der Kinder zu gewähr-

leisten, sollten die Ausschüsse zu früh beginnen. 

 

Der Ausschussvorsitzende entgegnete, dass in der letzten Wahlperiode kein Unteraus-

schuss vor 17:00 Uhr begonnen hat und hier auch keine Änderungen in der neuen Wahlpe-

riode geplant sind. Dennoch sollte in der geplanten Klausurtagung der Tagungsrhythmus 

sowie die Arbeitsweise der Unterausschüsse thematisiert werden. 

 

Weitere Vorschläge erfolgten nicht, so dass mit nachstehendem Ergebnis über die Angele-

genheit abgestimmt wurde: 

 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 14  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

Beschluss 

 

Der Jugendhilfeausschuss bestellt namentlich folgende Mitglieder/-innen sowie deren 

Stellvertretung: 

 

  Mitglied 1. Stellv. 2. Stellv. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) des Beschlusses zur Drucksache 1115/19 

 

1 
   

2 Denny Möller Christoph Strohm Thomas Trier 

3 Carola Hettstedt Carolin Weingart Katja Maurer 

4 
   

5 Ina Bauer 
  

6    

7 Stefan Schade   

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe a) des Beschlusses zur Drucksache 1115/19 

 

8 Anja Kaufmann Alexander Brettin Robert Richter 

9 Tina Hummel Birgit Ahr 
 

10 Annette Schuchardt Peter Feistel Ursula Roth 

                                                             
4 als Anlage 4 der Niederschrift beigefügt 
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Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe c) 

 

11 Renè Deutschendorf Jana Posner-Jauch N.N, 

12 Florentine Trier N.N. N.N. 

 

Nach Beschlusspunkt 01 Buchstabe d) – f) 

 

13 
   

14    

15 Dr. Julia Körner   

 

 

 6. Informationen  

   

 

 6.1. Informationen zu jugendhilferelevanten Beschlüssen des 

Stadtrates 

BE: Leiter des Jugendamtes 

 

   

Die Anwesenden wurden durch den Leiter des Jugendamtes, Herrn Peilke über die Ände-

rung von zwei Mitgliedschaften im Jugendhilfeausschuss informiert.  

 

Frau Katja Maurer wurde als stimmberechtigtes Mitglied in den Jugendhilfeausschuss ge-

wählt. Weiterhin wurde Herr Daniel Stassny stellvertretendes Mitglied von Herrn Stefan 

Schade in den Jugendhilfeausschuss gewählt. 

 

Ansonsten wurden keine weiteren jugendhilferelevanten Beschlüsse in der Sitzung des 

Stadtrates am 28.08.2019/ 29.08.2019 gefasst. 

 

 

 6.2. Sonstige Informationen  

   

Herr Richter informierte die Anwesenden über den Antrag der Verweisung der Angelegen-

heit "Bildungs- und Teilhabepaket - Anpassung der kommunalen Richtlinien" (Drucksache 

1440/19) in den Ausschuss für Soziales, Arbeitsmarkt und Gleichstellung. Seiner Ansicht 

nach wäre nach erfolgter Beratung ebenso eine Behandlung im Jugendhilfeausschuss rat-

sam, da 80 % der Jugendhäuser das Paket für Maßnahmen nutzen. 

 

Es sei nachvollziehbar, dass aufgrund des thematischen Zusammenhangs ebenso eine Be-

handlung im Jugendhilfeausschuss erwünscht ist, erklärte die Beigeordnete für Jugend, 

Bildung und Kultur. Sie wies jedoch auf die geänderte Geschäftsordnung des Stadtrates 

hin und erklärte die Zuständigkeiten und das Verfahren. 

 

Es wurde durch Frau Fischer entgegnet, dass es sich bei der durch die Fraktion Mehrwert-

stadt Erfurt eingebrachte Drucksache 1440/19 (Bildungs- und Teilhabepaket - Anpassung 

der kommunalen Richtlinien), um eine Angelegenheit handele, welche eben nicht Maß-
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nahmen für Jugendhäuser betrifft, sondern vielmehr eine Klärung herbeigeführt werden 

soll, ob zukünftig Gutscheine oder Geldmittel an die Familien ausgegeben werden sollen. 

Selbstredend sei das Thema für den Jugendhilfeausschuss wichtig. 

 

Jugendhäuser nutzen die Gutscheine, um Geldmittel für Maßnahmen abzurufen, somit ist 

die offene Kinder- und Jugendarbeit tangiert. Es ist also zu befürchten, dass ein Teil der 

Kinder und Jugendlichen bei Bewilligung der Anträge, nicht mehr an Maßnahmen teilneh-

men kann, da die Gelder durch die Erziehungsberechtigten nicht weitergereicht werden, 

schloss Herr Richter seine Ausführungen ab. 

 

Der Ausschussvorsitzende, Herr Möller, erklärte, dass seiner Ansicht nach der Antrag inso-

weit nicht konkret formuliert wurde und die Beratung des federführenden Fachausschus-

ses abzuwarten ist. Im Rahmen der bereits erfolgten Diskussion wurde festgestellt, dass 

grundlegend eine Thematisierung des Systems von Nöten ist, da aufgrund der Gesetzesno-

vellierung neue Möglichkeiten geschaffen wurden und ggf. Verbesserungen notwendig 

sind. Im Zweifel erinnerte er, dass jedes Mitglied des Ausschusses antragsberechtigt ist, 

um Themen auf die Tagesordnung des Jugendhilfeausschusses setzen zu lassen. 

 

Nachdem kein weiterer Informationsbedarf bestand, beendete der Ausschussvorsitzende 

die öffentliche Sitzung. 

 

 

 

 

 

 

gez. Hofmann-Domke Möller    gez. xxxxxx 

Sitzungsleiterin  Vorsitzender   Schriftführer/in 
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